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СЕКЦІЯ ФАРМАКОЛОГІЇ І ФАРМАЦІЇ
Section of Pharmacology and Pharmacy

ФАРМАКОГНОСТИЧНИЙ АНАЛІЗ
ЛІКАРСЬКОЇ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ

AMARANTHUS SPINOSUS
Степаненко К. І., Богату С. І.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Актуальність. Одним з важливих завдань су-
часної науки є розв’язування таких актуальних
проблем, як пошук рослинних джерел і створення
ефективних лікарських засобів з рослинної сиро-
вини.

Щириця колюча (Amaranthus spinosus) — це
перспективна та популярна культура з великою лі-
кувальною та харчовою цінністю, яку представля-
ють всі частини рослини: корінь,стебло, листя,
квіти, насіння. Тому актуальним є дослідження
складу лікарської рослинної сировини щириці ко-
лючої з метою лікування захворювань різних ор-
ганів та систем.

Мета: проведення фармакогностичного аналі-
зу та дослідження фіто-хімічного складу ЛРС щи-
риці колючої.

Результати дослідження. Амарант колючий
(Amaranthus spinosus L.) — представник сімейст-
ва Амарантові — однорічна трав’яниста рослина
із стеблом висотою до 100–120 см. Листя ромбіч-
но-яйцевидне або ланцетове. У пазусі кожного
листа дві довгі міцні,зелені колючки з жовтим кін-
чиком. Суцвіття хуртове, велике з довгими тонки-
ми, в нижній частині перерваними колоссями. Клу-
бочки квіток світло-жовтувато-зелені, майже ку-
лясті. Приквітки рівні оцвітини. Листків оцвіти-
ни п’ять, вони загострені або тупуваті. Насіння
темне, діаметром до 1 мм.

Досліджуючи листову пластину Amaranthus
spinosus під мікроскопом ми побачили шипи на
стеблі біля основи черешка та виявили, що лис-
ток є амфістоматичний з багатьма типами проди-
хів: анізоцитарний, парацитарний і аномоцитар-
ний. Крім, того були помітні кристали друзи (ок-
салату кальцію) та пучкову оболонку (Кранца).

Для проведення фітохімічного аналізу БАР у
сировині щириці колючої використовували водні
та водно-спиртові витяги. Екстракти готували за
стандартною методикою наступним чином: до 5 г
сухої подрібненої сировини додавали 100 мл від-
повідного екстрагенту і тричі екстрагували у кол-
бі зі зворотним холодильником на киплячій водя-
ній бані протягом 30 хв. Отримані витяги об’єд-
нували, фільтрували крізь паперовий фільтр і ви-
парювали до 100 мл. Склад отриманого екстрак-

ту визначали за допомогою якісних аналізів на
певну групу БАР.

Після проведення експериментальних дослі-
джень було встановлено, що водні та спиртові ви-
тяжки з Amaranthus spinosus містять велика кіль-
кість БАР, а саме: дубильні речовини, сапоніни,
терпеноїди, флавоноїди, алкалоїди та глікозиди.

Висновок. Таким чином, за результатами фіто-
хімічного дослідження щириці колючої було вста-
новлено наявність різноманітних важливих фіто-
хімічних речовин, що робить Amaranthus spinosus
цінним для фармацевтичної та нутрицевтичної
промисловості та свідчать про необхідність пода-
льшого фармакологічного дослідження.

ВИВЧЕННЯ АНТИДЕПРЕСИВНИХ
ВЛАСТИВОСТЕЙ ТАРТРАТОГЕРМАНАТІВ

МАГНІЮ ТА ЛІТІЮ

Кирилюк А. О., Шемонаєва К. Ф.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Патологія емоційної сфери в сучасній медичній
практиці набуває велику значимість, адже у 3–6 %
населення виявлені депресивні стани. Антидепре-
санти виявляють багато небажаних ефектів, тому
є актуальною проблема пошуку нових та безпеч-
них лікарських засобів.

Вивчали антидепресивні властивості нових біо-
логічно активних сполук (БАР) — тартратогерма-
нату магнію та літію на інтактних білих щурах
масою 200–220 г. Сформовано 3 групи тварин по
8 щурів (контрольна група та дві експерименталь-
них). Одній експериментальній групі щурів внут-
рішньоочеревинно вводили тартратогерманат ма-
гнію (ТГМ), іншій — тартратогерманат літію
(ТГЛ) дозами 1/80 та 1/135 LD50 (мг/кг). Контро-
льній групі уводили фізіологічний розчин натрію
хлориду. Для проведення експерименту викорис-
товували тест «підвішування щура за хвіст». Щура
підвішували за хвіст на лейкопластирі на відстані
1,5 см від кінчика хвоста. Протягом 6 хвилин спо-
стерігали сумарну тривалість іммобілізації (тобто
нерухоме зависання щурів). Іммобілізація (показ-
ник поведінкового розпачу) є клінічною ознакою
депресії. Зменшення часу іммобілізації у тварин
дослідної групи порівняно з тваринами контроль-
ної групи розцінювали як наявність антидепреси-
вних властивостей БАР. Отримані результати об-
робляли за допомогою програми “STATISTICA
10.0”.
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